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Čisté zázemí, zdravý kapr

Vánoční prodej kaprů se zpravidla odehrává osobně, buď na trzích, nebo před supermarkety a lze jej
zakoupit ještě živého, nebo předem naporcovaného. Předem porcovaný kapr se příliš neliší od
běžného prodeje masa. Je vhodné předem zkontrolovat datum výroby a stav masa. U prodeje živých
kaprů je větší potřeba dbát na hygienické podmínky, za kterých k prodeji dochází, a to jak u kádí, ve
kterých se kapři nachází, tak u pracovní plochy, kde dochází k jejich zabití a porcování. Před
zakoupením je tak vhodné zkontrolovat celkovou čistotu prodejního místa a pracovního náčiní. Pokud
dochází k porcování, je prodejce povinen disponovat zdravotním průkazem. Při případných
pochybnostech můžete požádat jeho předložení. „V obou případech prodeje kaprů mají prodejci
povinnost vydat doklad o zaplacení. Pokud vám jej neposkytne, neváhejte a vyžádejte si ho,”
upozorňuje Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest.

Pozor, i kapr může mít kila navíc
Při samotné koupi může dojít k problémům v souvislosti s cenou, zvláště jejím stanovením. Prodejce
má dle občanského zákoníku povinnost spotřebitele předem informovat o způsobu výpočtu celkové
ceny zboží, a to včetně všech případných poplatků. Pokud tedy stánek neuvádí, zda je zabití a
vykuchání kapra na místě zpoplatněné, je vhodné se doptat, zda tomu tak není. Také doporučujeme
ověřit, zda je cena za kus, či na váhu. Při prodeji na váhu je dobré kontrolovat pracovníka, zda váží
správným způsobem. Může dojít k situacím, kdy je váha kapra úmyslně navyšována. Typicky je ryba
vážena buď v míse se zbytkovou vodou, nebo je nejprve zvážena, pak teprve vykuchána, ovšem
spotřebiteli je naúčtována cena i za hlavu a vnitřnosti, které však neobdrží.

Práva z vadného kapra
Z právního hlediska se na kapra, ačkoliv jde o živé zvíře, použijí přiměřeně ustanovení o věcech. I
kapr tak může být vadný. V takovém případě jej můžete reklamovat. Reklamace potravin ovšem bývá
obtížnější, než je tomu u jiných druhů zboží. „Jasně prokázat, že k případné vadě došlo špatnou
manipulací ze strany prodejce, ne ze strany kupujícího, zpravidla bývá u zboží podléhajícímu rychlé
zkáze problematické,” vysvětluje Eduarda Hekšová. Abyste měli co největší šanci uspět s reklamací,
doporučujeme uschovat doklad o zaplacení, a reklamaci pokud možno provést co nejdříve po
zakoupení, nejlépe hned do druhého dne.

dTest, o.p.s. je největší českou spotřebitelskou organizací, která v ČR působí již od roku 1992. Je
vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest, na jehož stránkách jsou publikovány výsledky
nezávislých a objektivních testů produktů, varování před nebezpečnými a zdravotně závadnými
výrobky, informace o spotřebitelských právech a rady, jak tato práva účinně uplatňovat. dTest je
součástí mezinárodní organizace International Consumer Research and Testing (ICRT) a evropské
spotřebitelské organizace BEUC.

Poradenská linka časopisu dTest – 299 149 009 – je v provozu každý pracovní den od 9 do 17 hodin a
spotřebitelé na ní mohou konzultovat s právními poradci časopisu dTest nejrůznější spotřebitelské
problémy, a to za cenu běžného tarifu volání. Od spuštění v roce 2010 této možnosti využily již
statisíce spotřebitelů a poradenská linka časopisu dTest se tak stala první a nejvyhledávanější cestou



k řešení potíží, se kterými se zákazníci na trhu setkávají.
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